
DPr-BRM-II.0012.7.8.2025 

Protokół Nr 19/XI/2025 

posiedzenia Komisji Kultury 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 18 listopada 2025 r. 

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   - 11 radnych 

obecnych   - 11 radnych 

oraz zaproszeni goście. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla radnych stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla gości stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczyła: 

Przewodnicząca Komisji Kultury p. Karolina Kępka, 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu nr 18/X/2025 z dnia 21 października 2025 r. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wzniesienie 

pomnika Stanisława Sojczyńskiego „Warszyca” – druk BRM nr 149/2025.  

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian 

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok - druk nr 251/2025.  

5. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie ustanowienia na terenie Miasta Łodzi 

roku 2026 Rokiem Aliny Szapocznikow – druk BRM nr 167/2025.  

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie połączenia 

samorządowych instytucji kultury: Bałuckiego Ośrodka Kultury, Centrum 

Kultury Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, Poleskiego Ośrodka Sztuki oraz 
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Widzewskich Domów Kultury i utworzenia samorządowej instytucji kultury 

o nazwie Miejska Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025.  

7. Informacja Wydziału Kultury UMŁ na temat bieżących wydarzeń 

kulturalnych.  

8. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia. 

Ad pkt 1. Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka powitała radnych i gości 

obecnych na posiedzeniu Komisji. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca 

Komisji sprawdziła, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych 

uchwał i opinii, quorum.  

Pani przewodnicząca zaproponowała zmianę porządku obrad i zapytała o uwagi: 

1. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu 

oraz zmian w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok - druk nr 251/2025.  

2. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025 – 2050 

- druk nr 252/2025.  

Uwag nie zgłoszono.  

Komisja w głosowaniu 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad.  

 

Ad pkt 2. Przyjęcie protokołu nr 18/X/2025 z dnia 21 października 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka poinformowała, że 

protokół nr 18/X/2025 z dnia 21 października 2025 r. załączono do Aktówki. Zapytała 

o uwagi.  

Uwag nie zgłoszono.  

Komisja w głosowaniu 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 18/X/2025 z dnia 21 października 2025 r. 
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Ad pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

wzniesienie pomnika Stanisława Sojczyńskiego „Warszyca” – druk BRM 

nr 149/2025.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka o wprowadzenie do 

bieżącego punktu porządku obrad poprosiła projektodawcę.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łodzi radny p. Bartosz Domaszewicz 

przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Pan przewodniczący dodał, że 

inicjatorem wzniesienia pomnika jest Łódzka Brygada Obrony Terytorialnej, która 

akurat tę postać przyjęła sobie za patrona, a teraz w konsekwencji występuje do 

Rady Miejskiej w Łodzi z poziomu wyrażenia zgody.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka: z tego co wiem 

w numerze działki ewidencyjnej jest drobny błąd.  

Dyrektor Łódzkiego Ośrodka Geodezji p. Jan Schnerch: jest błąd w numerze 

działki więc dobrze byłoby to poprawić w trybie autopoprawki, ale dobrze byłoby 

gdyby udało nam się umiejscowić działkę na której chcemy wznieść pomnik.  

W toku dalszej dyskusji ustalono prawidłowy numer działki. Jest to działka 82/38 

w obrębie B-54.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka: wiemy również, że 

inicjatywa będzie bezkosztowa dla Miasta, ponieważ fundacja zbiera środki na 

sfinansowanie pomnika.  

Pytania.  

Pytań nie zgłoszono.  

Dyskusja.  

Głosów w dyskusji nie zgłoszono.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka poddała pod 

głosowanie Komisji pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na wzniesienie pomnika Stanisława Sojczyńskiego „Warszyca” – druk BRM 

nr 149/2025.  

Komisja w głosowaniu 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
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wyrażenia zgody na wzniesienie pomnika Stanisława Sojczyńskiego „Warszyca” – 

druk BRM nr 149/2025.  

Kierownik w Biurze Aktywności Miejskiej p. Mariusz Goss: przedstawił 

informację nt. wydawnictwa Kronika Miasta Łodzi.  

 

Ad pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian 

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok - druk nr 251/2025 wraz z autopoprawką.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka o wprowadzenie do 

bieżącego punktu porządku obrad porosiła przedstawiciela Wydziału Budżetu.  

Zastępca Dyrektora Wydziału Budżetu p. Małgorzata Domańska: przedstawiła 

projekt uchwały w zakresie merytorycznych zainteresowań Komisji. Projekt opisany 

w druku nr 251/2025 stanowi załącznik do protokołu.  

Pytania.  

Radny p. Marek Michalik: część tych zmian jest związana z uchwałami rad osiedla. 

Czy 500 000 zł dla teatru oznacza, że teatrowi zabrakło i trzeba mu dołożyć i skąd te 

pieniądze są dołożone? 

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Kultury p. Marcin Derengowski: kwota 

500 000 zł wynika z otrzymanych od instytucji analiz potrzebna do utrzymania 

instytucji do końca roku. Koszty utrzymania, w dużej mierze energia w lokalizacjach, 

w których w tej chwili znajduje się teatr, tj. Hala Expo i Nowogrodzka 2B. Ta sytuacja 

generuje potrzebę dodatkowych środków.  

Radny p. Marek Michalik: ja nie jestem przeciwnikiem przekazania tych środków, 

ale brakuje mi szerokiego uzasadnienia takiego rozwiązania – dlaczego nie mogliśmy 

takiej sytuacji przewidzieć wcześniej. Co się stało, że tego nie można było 

przewidzieć w budżecie i środków budżetowych zabrakło. Skąd te środki zabrano, bo 

rozumiem, że nie powiększamy deficytu.  

Zastępca Dyrektora Wydziału Budżetu p. Małgorzata Domańska: jeśli chodzi 

o zabezpieczenie tych środków, to tak jak mamy zwiększenia wydatków, to w 

niektórych pozycjach występują oszczędności, czyli zmniejszamy wydatki. 

Zmniejszono wydatki na 5 065 170 zł i z tych środków zostały uzupełnione te 

niedobory. Na tę kwotę składało się wiele zadań.  
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P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Kultury p. Marcin Derengowski 

doprecyzowując: energia, światło, ogrzewanie to te pozycje, które wygenerowały 

dodatkową kwotę. Jest to nowa sytuacja dla instytucji związana z remontem siedziby 

na Legionów.  

Radny p. Marcin Buchali: od sierpnia 2025 r. przedstawiania Teatru Nowego 

odbywają się nie na ul. Legionów 21 tylko w Hali Expo. Rozumiem, że to zwiększenie 

środków jest związane z wydatkowaniem środków w Hali Expo, tak? Jakie były 

koszty utrzymania odkąd teatr przeniósł się do Hali Expo, czy to jest właśnie to 

zwiększenie? 

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka odczytała fragment 

uzasadnienia będący odpowiedzią na pytania panów radnych.  

Radny p. Marcin Buchali: poprosił o informację na temat kosztów jakie ponoszone 

są pod poszczególnymi adresami, tj. Hala Expo i Nowogrodzka 2B.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka tak, poprosimy o 

informację na jutrzejszą sesję.  

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Kultury p. Marcin Derengowski: postaramy się 

taką informację przygotować. Jednak informacja wynikająca z uzasadnienia jest tak 

precyzyjna, że nie mogę obiecać, że to będzie na już, czyli na jutro.  

Dyskusja.  

Głosów w dyskusji nie zgłoszono.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka poddała pod 

głosowanie Komisji pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na wzniesienie pomnika Stanisława Sojczyńskiego „Warszyca” – druk BRM 

nr 149/2025.  

Komisja w głosowaniu 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące 

się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian 

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok - druk nr 251/2025 wraz z autopoprawką.  
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Ad pkt 4a. Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025 

– 2050 - druk nr 252/2025.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka o wprowadzenie do 

bieżącego punktu porządku obrad porosiła przedstawiciela Wydziału Budżetu.  

Zastępca Dyrektora Wydziału Budżetu p. Małgorzata Domańska: przedstawiła 

projekt uchwały w zakresie merytorycznych zainteresowań Komisji. Projekt opisany 

w druku nr 252/2025 stanowi załącznik do protokołu.  

Pytania.  

Pytań nie zgłoszono. 

Dyskusja.  

Głosów w dyskusji nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka poddała pod 

głosowanie Komisji pozytywne zaopiniowanie autopoprawki do projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na 

lata 2025 – 2050 - druk nr 252/2025.  

Komisja w głosowaniu 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na 

lata 2025 – 2050 - druk nr 252/2025.  

 

Ad pkt 5. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie ustanowienia na terenie Miasta 

Łodzi roku 2026 Rokiem Aliny Szapocznikow – druk BRM nr 167/2025.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka poinformowała, że 

projekt uchwały jest efektem prac Komisji z poprzedniego posiedzenia, gdzie był z 

nami Dyrektor Muzeum Tradycji Niepodległościowych i szeroko przedstawiał 

sylwetkę i historię związaną z postacią Aliny Szapocznikow. Projekt uchwały został 

sporządzony, załączony do aktówki.  

Pytania.  

Pytań nie zgłoszono. 
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Dyskusja.  

Głosów w dyskusji nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka poddała pod 

głosowanie Komisji przyjęcie projektu uchwały w sprawie ustanowienia na terenie 

Miasta Łodzi roku 2026 Rokiem Aliny Szapocznikow – druk BRM nr 167/2025.  

Komisja w głosowaniu 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

wstrzymujących” przyjęła projekt uchwały w sprawie ustanowienia na terenie 

Miasta Łodzi roku 2026 Rokiem Aliny Szapocznikow – druk BRM nr 167/2025.  

 

Ad pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

połączenia samorządowych instytucji kultury: Bałuckiego Ośrodka Kultury, 

Centrum Kultury Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, Poleskiego Ośrodka 

Sztuki oraz Widzewskich Domów Kultury i utworzenia samorządowej instytucji 

kultury o nazwie Miejska Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka o wprowadzenie do 

bieżącego punktu porządku obrad porosiła przedstawiciela Wydziału Kultury.  

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Kultury p. Marcin Derengowski przedstawił 

projekt uchwały. Projekt opisany w druku nr 240/2025 stanowi załącznik do protokołu.  

Pytania.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka: rozumiem, że 

dotychczas taka działalność się odbywała, ale to nie było uregulowane. Zabrakło 

takiego zapisu w statucie i teraz jest to uzupełniane.  

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Kultury p. Marcin Derengowski: tak, ale 

wymagało to zwiększonej ilości formalności.  

Dyskusja.  

Głosów w dyskusji nie zgłoszono.  

Przewodnicząca Komisji Kultury radna p. Karolina Kępka poddała pod 

głosowanie Komisji pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury: Bałuckiego Ośrodka Kultury, 

Centrum Kultury Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, Poleskiego Ośrodka Sztuki oraz 
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Widzewskich Domów Kultury i utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie 

Miejska Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025.  

Komisja w głosowaniu 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury: Bałuckiego Ośrodka Kultury, 

Centrum Kultury Młodych, Ośrodka Kultury „Górna”, Poleskiego Ośrodka Sztuki oraz 

Widzewskich Domów Kultury i utworzenia samorządowej instytucji kultury o nazwie 

Miejska Strefa Kultury w Łodzi – druk nr 240/2025.  

 

Ad pkt 7. Informacja Wydziału Kultury UMŁ na temat bieżących wydarzeń 

kulturalnych.  

Informację przekazano do protokołu.  

 

Ad pkt 8. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

Spraw wniesionych i wolnych wniosków nie zgłoszono. Na tym posiedzenie 

zakończono.  

 

Przewodnicząca Komisji 

Karolina Kępka 

Protokół sporządziła 

Monika Olejniczak 

 

 


